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Fiecare dintre noi îşi are meseria lui, profesia lui, cu 
care se ocupă. Unul este învăţător, altul artist, altul medic, 
altul farmacist etc. Şi Hristos a avut profesie: Mântuitor. 
Iată, Eu stau la uşă şi bat (Apocalipsa 3, 20). Asta face 
Hristos: stă în afara uşii inimii noastre şi bate. Nu deschide 
însă uşa, deoarece însuşi Iisus S-a îngrijit să fie cheia pe 
dinăuntru, şi nu pe dinafară (din respect pentru libertatea 
noastră). Şi nici nu forţează. Ci doar umblă neîncetat, zi şi 
noapte, fără să Se oprească vreo clipă, din poartă în poartă 
şi-l roagă pe fiecare să-I deschidă pentru a intra şi a-l 
mântui. Urmăreşte, vede mişcările ascunse ale inimii 
fiecăruia  şi  acţionează  corespunzător. 

Doar o bună dispoziţie să arate omul pentru mântuirea 

lui, un pas să facă, primul şi cel mai important, şi mii de 

paşi va face Hristos spre el. Dar, pentru a face aceşti paşi 

Hristos, trebuie întâi omul să facă primul pas. Cu alte cu-

vinte, când Hristos vede în inima oricărui om o scânteie de 

pocăinţă, mişcă cerul şi pământul pentru a  o face  vâlvătaie.  

Astfel, când a văzut că Zaheu cel păcătos căuta să-L vadă pe Iisus (Luca 19,3), a trecut în 
mod intenţionat prin Ierihon (v. Luca 19, 1) pentru a-l pescui din adâncul păcatului . 

Ceva asemănător a făcut şi cu samarineanca adulteră. A trecut intenţionat prin acea zonă 
duşmănoasă pentru iudei, Samaria, pentru a o întâlni. Şi trebuia să treacă prin Samaria (Ioan 4, 
4). Pentru a-Şi atinge cel mai bine scopul, nu a căutat-o nici acasă, nici în locurile păcătoase, 
nici pe drumurile pe care mergea, ci a aşteptat-o într-un loc liniştit, într-un loc sfânt, istoric, în 
ţinutul pe care Patriarhul Iacov îl dăduse fiului său Iosif. Lucru care ne spune că şi locul unde 
aruncăm „plasa" pentru a prinde sufletul păcătos are importanţă. 

Deci a venit la o cetate a Samariei numită Sihar, aproape de locul pe care Iacov l-a dat lui 
Iosif, fiul său, şi era acolo fântâna lui Iacov. Iar Iisus, ostenit de călătorie, S-a aşezat lângă 
fântână. Era ca la al şaselea ceas. Atunci a venit o femeie din Samaria să scoată apă . Era 12 la 
prânz. La acea oră spune tradiţia că Adam a păcătuit şi tot la acea oră a fost şi răstignirea. Era 
deci o oră importantă. 

Merită să observăm dialogul dintre Hristos şi această femeie păcătoasă: cum a început 
discuţia, cum şi unde a direcţionat-o şi unde a ajuns. La început, pentru a-Şi atinge scopul, i-a 
vorbit despre apa naturală. Se potrivea cu situaţia de faţă, pentru că femeia venise să scoată apă. 
„Dă-Mi să beau”, i-a spus (Ioan 4, 7). Incet, încet, de la subiectul apei a deviat discuţia către 
cele duhovniceşti. Încă n-a făcut trimitere la păcatele ei. I-a zis: „Tot cel ce va bea din apa 
aceasta iarăşi va înseta. Dar cel ce va bea din apa pe care Eu i-o voi da nu va mai înseta în veac, 
căci apa pe care i-o voi da Eu se va face într-însul izvor de apă săltătoare spre viaţă veşnică” . 

Samarineanca a „muşcat". „Doamne, dă-mi această apă ca să nu mai însetez, nici să vin aici 
să scot” (loan 4,15). Au spus şi altele. Apoi a continuat: „Ştim că va veni Mesia, Care se 
cheamă Hristos. Când va veni El, pe toate ni le va spune", I-a zis la un moment dat femeia (Ioan 
4, 25). Iar Iisus i-a răspuns: „Eu sunt, Cel Care-ţi grăieşte" (Ioan 4, 26). Era prima dată când îşi 
descoperea direct identitatea. Şi Şi-a descoperit-o unei femei adultere! 

Iar femeia şi-a lăsat găleata, a uitat până şi de apă şi s-a dus în cetate şi le-a zis oamenilor: 
„Veniţi să vedeţi un om care mi le-a spus pe toate câte le-am făcut. Nu cumva Acesta este 
Hristosul? " (loan 4, 28-29). În timp ce primise de la Hristos încredinţarea că este Mesia, 
aceasta a zis lumii: Poate este Mesia. Dacă  le-ar  fi  zis: L-am găsit pe  Mesia!, probabil  
nimeni  n-ar  fi  crezut, deoarece  era  cunoscută  ca  adulteră. I-a pus într-o frământare, aşa  
încât  să  ajungă singuri, să vină  singuri să cerceteze. Şi a reuşit. Şi mulţi samarineni din 
cetatea  aceea  au  crezut  în  El,  pe  temeiul  cuvântului  femeii . 

( Arhim. Vasilios  Bacoianis,  Taine  și  descoperiri  în  Evangheliile  duminicilor ) 
 

Hristos  vorbind  cu  

samarineanca,  frescă 

 


